Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
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Wymiary [cm]

Wysokos¢ peronu przedstawionego na rysunku wynosi

A, 40cm
B. 76cm
C. 102 cm
D. 116cm

Zadanie 2.

Zgodnie z warunkami technicznymi normalnotorowa szerokos¢ toru na prostej wynosi
A. 1425mm
B. 1430 mm
C. 1435mm
D. 1440 mm

Zadanie 3.

Na podstawie danych zawartych w tabeli dopuszczalna predko$¢ pociagu w torze zwrotnym rozjazdu
Rz S49 300 1:9 wynosi

g‘ zg Eﬁ Dop usz;:::}::.az g ;&ﬁ::; 111)1 ociggu Promien luku rozjazdu | Skos rozjazdu
C. 100 km/h V <100 km/h 1200 m 1:18,5
D. 120 km/h V <60 km'h 500 m 1:12

V <40 km'h 300 mlub 190 m 1:9
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Zadanie 4.
Jednostka przedmiaru robot ziemnych wykonywanych koparkami podsigbiernymi jest
A, m
B. m’
C. m’
D. ha
Zadanie 5.
Ile sztuk lubkéw nalezy przygotowa¢ do wykonania 20 ztaczy szynowych podpartych?
A, 10 szt.
B. 20 szt.
C. 30szt.
D. 40 szt.
Zadanie 6.

Prace podsypkowe w torze z uzyciem wagonow samowyladowczych, podbijarki i zgarniarki thucznia
wykonywane sg metoda

A. pelnej mechanizacji.
B. malej mechanizacji.
C. automatyzaciji.

D. reczna.
Zadanie 7.
Wskaz grunt do budowy podtorza o najwiekszym wspotczynniku wodoprzepuszezalnoSci.
A. Piasek.
B. Glina.
C. Zwir.
D. Tort.
Zadanie 8.
Profilowanie podloza nalezy wykonywac za pomoca
A. koparki.
B. spycharki.
C. rowniarki.
D. zgarniarki.
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Zadanie 9.

Ktorg z przedstawionych na zdjeciach maszyn nalezy zastosowac do oczyszczania thucznia?

Zadanie 10.

Regulacje polozenia toru w planie wykonuje si¢ za pomoca
A. nasuwarki torowej.
B. suwnicy bramowe;j.

C. Zzurawia kolejowego.
D. dzwigu uktadkowego.

Zadanie 11.
Szyny dhugie przewozi si¢ na miejsce budowy przy uzyciu

wozka motorowego z przyczepa.
transportera materialow sypkich.
wagonow specjalizowanych.

cCawp

wagonow platform.
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Zadanie 12.

Elementem zwigkszajacym statecznos¢ skarpy nasypu jest

A. roéw boczny.

B. lawa skarpowa.

C. lawa torowiska.

D. drenaz wglebny.

Zadanie 13.

Jaka dlugos¢ ma tor stacyjny na planie wykonanym w skali 1:1000, jezeli w rzeczywistosci jego dlugosé
wynosi 550 m?

A. 0,55cm
B. 5,5cm
C. 55cm
D. 550 cm

Zadanie 14,

Wartosci dopuszcezalne odchylek przy odbiorze ostatecznym po naprawie gléwnej lub modernizacji

Predkosé Nieréwnosci Wichrowatos¢ Odchytki szerokosci toru Wskaznik
poziome pionowe | nabazie5m | poszerzenia zweienia gradient J
[km/h]
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm/m] [mm]
200 3 2 3 2 2 1 0,9
160 4 3 5 2 2 1 1,2
140 5 4 5 3 3 1 1,5
120 5 5 6 3 3 1 1,7
100 7 6 6 4 4 1 2,0
80 8 8 7 4 4 1 2,4

Na podstawie danych zawartych w tabeli wartos¢ dopuszczalna odchyltki wichrowatosci toru po naprawie
gtownej nawierzchni dla predkosci pociggow 120 km/h wynosi

A. 7Tmm
B. 6mm
C. S5mm
D. 3mm

Zadanie 15.

Ile m” kostki betonowej zuzyto do wykonania nawierzchni peronu o wymiarach 2,8 x 100 m, jezeli norma
zuzycia materiatu wynosi 1,025 m*/m?*?

A. 277,5m?
B. 280,0 m*
C. 282,5m’
D. 287,0m?
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Zadanie 16.

Wielkos¢ wichrowatosci toru kolejowego okreslana jest na podstawie pomiarow

A. zuzycia falistego szyn.

B. zuzycia bocznego szyn.

C. nierownosci tokéw szynowych w planie.
D. nierownosci tokéw szynowych w profilu.

Zadanie 17.

Ktora z wad podtorza kwalifikuje tor do wstrzymania ruchu kolejowego?
A. Nierownosci taw skarpowych wykopu.
B. Postepujace spekania skarpy nasypu.

C. Zanieczyszczenia taw torowiska.
D. Rozmycie dna rowéw bocznych.

Zadanie 18.
Do pomiaru szerokosci oraz przechylki toru nalezy zastosowaé
A. toromierz uniwersalny.
B. klin pomiarowy.
C. szczelinomierz.
D. suwmiarke.
Zadanie 19.
Pomiary posrednie szerokosci toru nalezy wykonywac
A. toromierzem.
B. strzatkomierzem.
C. drezyng pomiarowa.
D. profilomierzem szynowym.

Zadanie 20.

Lapke ktorego typu przytwierdzenia szynowego przedstawiono na rysunku?

A K

B. SB
C. Wl4
D. Skl12
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Zadanie 21.

Analiza sitowa gruntu bgdacego mieszaning piaskow i zwirow pozwala ustalic¢

A.  wspolezynnik wodoprzepuszczalnosci gruntu.
B. wskaznik wilgotno$ci gruntu.

C. sktad frakcyjny gruntu.

D. konsystencj¢ gruntu.

Zadanie 22,

Szczelnosé przylegania iglicy do opornicy w rozjezdzie sprawdza si¢ za pomoca

A, klina pomiarowego.
B. stalowej blaszki.

C. profilomierza.

D. toromierza.

Zadanie 23.

Jednostka wielkosci petzania szyn jest

A m
B. hm
C. cm
D. mm
Zadanie 24,

Ktorg wielkos¢ pomiarowa nalezy umiesci¢ w metryce toru bezstykowego?

A. Temperature zgrzewania szyn dhugich.
B. Pionowe zuzycie glowki szyn.

C. Przechytke toru.

D. Szerokos¢ toru.

Zadanie 25.

W wyniku badania defektoskopowego stwierdzono wade szyny kwalifikujaca ja do obserwaciji. Szyne¢ te
nalezy oznakowa¢ farba koloru

zielonego.
niebieskiego.
biatego lub zoltego.

onwy

czerwonego lub pomaranczowego.
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Zadanie 26.

Na podstawie fragmentu instrukcji kolejowej okresl, z jaka czestotliwoscia nalezy wykona¢ badania
defektoskopowe w torze o maksymalnej predkosci pociggoéw V = 120 km/h i przy obcigzeniu Q <20 Tg,

A. 1razw roku.
B. 2razyw roku. 4.dZaIeca|na c?qstzﬂimfo.éé badan poszczegdlnych linii zalezy od maksymalnej
ozwolonej predkosci:

C. 3 razyw roku. 1) V= 160 km/h - 4 razy w roku,

D. 4 razy w roku. 2) 120 km/h < V < 160 km/h -3 razy w roku,
3) 100 km/h £V <120 km/h - 2 razy w roku,
4) V < 100 km/h -1 raz w roku

lub rocznego obcigzenia:

5)Q=z20Tg - 3 razy w roku,
6)10Tg<Q<20Tg - 2 razy w roku,
7)Q<10Tg - 1 raz w roku.

5. 0 czestotliwosci badan defektoskopowych decyduje ten parametr
eksploatacyjny, dla ktérego wymagana w ciggu roku liczba badan jest
wieksza.

Zadanie 27.

Ktory rodzaj uszkodzenia elementu nawierzchni kolejowej przedstawiono na zdjeciu?

A. Wybuksowanie. !- WL EPeT m "
1 e - .Y ;

B. Ztamanie hubka. ' /L I’ ! .}'. P \ 1

C. Wzer korozyjny. v

D. Peknigcie szyny.
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Zadanie 28.

Deformacja podtorza zazanaczona elipsg na zdjeciu to

A. rozmycie skarpy.
B. wypieranie gruntu.
C. worek podsypkowy.
D. wysadzina torowiska,
Zadanie 29.
Urzadzenie przedstawione na zdjeciu wykonuje
A. dokrecanie zlaczek.
B. szlifowanie szyn.
C. nasuwanie toru.
D. nasuwanie szyn.
Zadanie 30.

Ktorg metodg wykonywana jest ciagta wymiana podktadow?

Petnej mechanizacji z uzyciem zespotu suwnic bramowych.
Pelnej mechanizacji z uzyciem dzwigu uktadkowego.
Matej mechanizacji z uzyciem podnos$nika torowego.

Matej mechanizacji z uzyciem nasuwarki.

ocnwpy
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Zadanie 31.

PROTOKOL
z badania technicznego toru szlakowego, linia nr ....... .
przeprowadzonego w dn. ................

I. W czasie badania stwierdzono nastepujace nieprawidtowosci:
(...)

- na catej diugosci toru szlakowego pekniecia, rozwarstwienia i inne mechaniczne uszkodzenia pojedynczych
podkiadéw nawierzchni kolejowej, 16 sztuk podktadéw oceniono jako niezapewniajgce prawidtowego
podparcia i przytwierdzenia szyn, stanowigce zagrozenie bezpieczenstwa ruchu;

- nierownosci w planie i profilu na catej dtugosci toru;

- brak konserwacji przytwierdzenia.

Il. Wnioski i zalecenia:

()

- w torze szlakowym nalezy dokona¢ wymiany 16 sztuk uszkodzonych podktaddéw metodg reczng wraz
z dokreceniem ztgczek na catej dtugosci toru i ciggta regulacjg toru w planie i profilu przy uzyciu automatycznej
podbijarki torowej w jednym zamknieciu torowym.

()

Na podstawie fragmentu zapisow w protokole z badania technicznego okre$l rodzaj zalecanych robot
remontowych, ktore beda miaty zakres naprawy gtownej?

A. Dokrecenie ztaczek,

B. Ciagta wymiana podktadow.

C. Wymiana pojedynczych podktadow.
D. Ciaglaregulacja toru w planie i profilu.

Zadanie 32.

Regulacja naprezen w torze bezstykowym jest naprawg
A. gléwna nawierzchni.
B. biezaca nawierzchni.

C. glowna podtorza.
D. biezaca podtorza.

Zadanie 33.

Ktora z wymienionych napraw nawierzchni kolejowej ma zakres naprawy glownej?

Wymiana kompletu podrozjezdnic.
Nasuwanie szyn odpetztych.
Wymiana peknigtej szyny.
Odchwaszczanie toru.

ocnwy»
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Zadanie 34.
Wymiang $rub stopowych wykonuje si¢ przy uzyciu
A.  kleszczy.
B. podbijaka.
C. zakretarki.
D. nasuwarki,
Zadanie 35.

Na zdjgciu przedstawiono wagon, ktorym na miejsce budowy transportuje si¢

A. szyny.

B. thiczen.

C. zlaczki szynowe.

D. podktady drewniane.
Zadanie 36.

Podczas prowadzenia robdt w torze czynnym dla ruchu kolejowego osoba ostrzegajaca pracownikow
o nadjezdzajacym pojezdzie jest

A. kierownik robot.
B. dyzurny ruchu.
C. toromistrz.

D. sygnalista.

Zadanie 37.

Technologia napawania stosowana jest do regeneracji

A. szyn.

B. zlaczek.

C. podktadow betonowych.
D. podktadéw drewnianych.
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Zadanie 38.
Wartosci dopuszezalne odchylek przy odbiorze ostatecznym po naprawie biezacej
.. Nieréwnosci Wichrowatosé Odchytki szerokosci toru Wskaznik
Predkosé - - . p PO .
tkm/h] poziome | pionowe na bazie5m | poszerzenia | zwezenia gradient J
[mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [mm/m] [mm]

200 3 2 4 3 2 1 1,0
160 5 4 6 5 3 1 1,6
140 6 6 8 6 4 1 2,1
(...) (...) (...) (..) (..) (...) (...) (...)

Z danych w tabeli wynika, Ze podczas odbioru ostatecznego po naprawie biezacej toru kolejowego
przeznaczonego dla predkosci do 160 km/h dopuszczalna odchytka zwezenia toru wynosi

A, 5mm
B. 4mm
C., 3mm
D. 2mm
Zadanie 39,

Ktora z wymienionych prac jest zwigzana z zapewnieniem bezpiecznego ruchu kolejowego w okresie
zimowym?

A. Czyszczenie kanatow zwrotnicowych.

B. Regulacja toru w planie.

C. Odchwaszczanie toru.

D. Szlifowanie szyn.

Zadanie 40.
Fragment Instrukcji Id-1

. ] . Sposab zabezpieczenia ot
Lp. | Rodzaj wykonywanych robot miejsca robét Uwagi
() (---) (--) (--)
5 | Wymiana pojedynczych Sygnalista; Na liniach o predkosci ponad
podkladow: ograniczy¢ predko$¢: na prostej|100 km'h po zakonczeniu robot
a) co czwarty podklad iwtukuo R>1200: do 60 km/h, |ograniczyé¢ predkos¢ do 100 km/h
w huku o R < 1200: do 30 km/h do czasu stabilizacji (0,6 Tg)

Zgodnie z Instrukcjg Id-1, wymiang pojedynczych podktadéw metoda co czwarty podkiad, na tuku
o R = 1200 m wykonuje si¢ w torze

czynnym z ograniczeniem predkosci pociggdéw do 30 km/h.
czynnym z ograniczeniem predkosci pociagéw do 60 km/h.
otwartym dla ruchu bez ograniczenia predkosci pociagow.

onwy»

zamknietym dla ruchu kolejowego.

Strona 12z 12



Pobrano z arkusze24.pl



